Nepfima umérnost

= zavislost proménné y na proménné x, pro kterou plati:

Kolikrat se zvétsi hodnota x, tolikrdt se zmensi hodnota y.
Kolikrat se zmensi hodnota x, tolikrat se zvétsi hodnota y.
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Vysvétlivky: Kolikrat se zvétsila hodnota x (1 . 2), tolikrat se zmensila hodnota y (18 : 2).
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Trojclenka — nepfima umérnost

PF.: Vlak jedouci rychlosti 100 km/h ujede danou vzdalenost za 2 hodiny. Za jak dlouho ujede stejnou
vzdalenost rychlosti 80 km/h?

1. postup
2 hodiny cceeeeecreeeeeeeveee, 100 km/h
X hodin cocciieeieieeiieesecseeenne, 80 km/h
X : 2 = 100 : 80
X = 100 : 80 2
X = 1,25 . 2
x=2,5

Vlak ujede stejnou vzdalenost za 2,5 hodiny.

VYSVETLIVKY k 1. postupu: K zdpisu o poctu hodin a rychlosti pfipojime dvé svislé Sipky. Zacindme
Sipkou od nezndmého &lenu. Sipky maji opaény smér, nebot se jednd o nepfimou umérnost (¢im vyssi
rychlost, tim kratsi ¢as a naopak). Smér Sipek urcuje poradi, v jakém cleny zapisujeme do poméru.

2. postup
2 hodiny e 100 km
xhodin ..cocooveiiciiiccie, 80 km
x = 2.100:80
= 200:80
X = 25

Rychlosti 80 km/h vlak ujede stejnou vzdalenost za 2,5 hodiny.

VYSVETLIVKY k 2. postupu: K zdpisu o poctu hodin a poctu kilometrd pripojime dvé svislé Sipky.
Zacindme Sipkou od nezndmého &lenu. Sipky maji opacny smér, nebot se jednd o nepfimou imérnost.
Smeér Sipek nam urcéuje poradi, v jakém cleny zapisujeme do pfikladu (po Sipce postupujeme od x ).
Nejprve dva ¢leny vyndsobime a ndsledné délime poslednim ¢lenem.



